

( 4 )   كيم102           المسار: (توحيد المسارات والديني)        صفحةلاحظ أن إجابة الامتحان في  5 صفحات



مملكة البحرين
وزارة التربية والتعليم
إدارة الامتحانات/قسم الامتحانات
نماذج إجابة امتحان  نهاية الفصل الدراسي الثاني للتعليم الثانوي للعام الدراسي 2015/2016 م
اسم المقرر: الكيمياء1                                                       المسار: توحيد المسارات والديني
رمز المقرر: كيم 102                                   	                الزمن : ساعة ونصف ====================================================================
أجب عن جميع الأسئلة الآتية5x2=10

السؤال الأول: (10 درجات)
يتكون هذا السؤال من (5) فقرات وكل فقرة متبوعة بأربع بدائل. حدد البديل الصحيح وارسم دائرة حول رمزه:

1. ما علم الكيمياء الذي يهتم بدراسة المواد التي لا تحتوي على الكربون بشكل عام؟
  أ. التحليلية                                           ب. الحرارية                                                        
 ج. العضوية	                                      د. الغير العضوية          

2. ما اسم العالم الذي تمكن من حساب كتلة الإلكترون؟
 أ. مليكان	                                      ب. دالتون	   
 ج. طومسون		                              د. راذرفورد

3. يتحدد استقرار نواة الذرة بنسبة: 
أ.  النيترونات إلى الإلكترونات	                    ب. النيترونات إلى البروتونات                      	    ج. الإلكترونات إلى النيترونات		           د. الإلكترونات إلى البروتونات

4. ما قيمة المعامل x في المعادلة الكيميائية الموزونة؟
N2(g) + x H2(g)                   2NH3(g)                        

أ. 1	                                              ب. 2	                   
ج. 3		                                      د. 6

5. ما عدد جزيئات الماء المتكون عند تفاعل  100ذرة هيدروجين مع 100 ذرة اكسجين؟
أ. 25 جزئ ماء	                                    ب. 50 جزئ ماء		                                         ج. 100 جزئ ماء			          د. 200 جزئ ماء
السؤال الثاني:(  16  درجة) 5x2=10

	الرقم
	اسم المصطلح أو المفهوم
	التعريف 

	1
	قانون النسب الثابتة
	القانون الذي ينص على أن المركب يتكون دائمًا من العناصر نفسها بنسب كتلية ثابتة مهما اختلفت كميته.

	2
	أشعة الكاثود
	هي الأشعة التي تخرج من الكاثود إلى الأنود في أنبوب أشعة  الكاثود.

	3
	التفاعل النووي
	تفاعل يتضمن التغير في نواة الذرة.

	4
	الكتلة المولية
	الكتلة بالجرامات لواحد مول من أي مادة نقية.

	5
	المركب
	مادة تتكون من عنصرين مختلفين أو أكثر متحدين كيميائيًا.


1- أكمل الجدول التالي:

3x2=6

2- اكتب تفسيرًا علميًا لكل مما يأتي:
1- تظهر نظائر العنصر الواحد نفس الخواص الكيميائية رغم اختلاف كتلتها الذرية النسبية.
لأن لها نفس عدد الإلكترونات الذي يحدد السلوك الكيميائي نفسه.
  
2- يبقى الإلكترون في الفراغ المحيط بالنواة.
لارتباط الإلكترونات السالبة الشحنة للذرة من خلال التجاذب مع شحنة النواة الموجبة.
   

3- يعتبر محلول كلوريد الهيدروجين المائي حمض.
لأنه ينتج أيونات هيدروجين عندما يذوب في الماء
 HCl(aq)               H+(aq) + Cl-(aq)            
السؤال الثالث: ( 16 درجة ) درجات 4

1. يكون النيتروجين العديد من المركبات المختلفة مع الأكسجين. يدعى أحد هذه المركبات بالغاز المضحك ويلاحظ انه يحتوي 2.62(g) من النيتروجين متحده مع 1.5(g) من الأكسجين وفي مركب آخر يعتبر ملوثًا رئيسيًا للهواء الجوي، تتحد 0.655(g) من النيتروجين مع 1.5(g) من الأكسجين.
[bookmark: _GoBack] بَيِن ان هذه الأرقام توضح قانون النسب المتضاعفة.
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2. للنيون (Ne) ثلاث نظائر ثابتة وهي 20Ne، 21Ne ،22N  . وهناك ستة عشر نظيرًا مشعًا.
اجب عن السؤالين التاليين:   درجات 8 

1- اكمل الجدول التالي: 
	النظير
	العدد الذري
	عدد الإلكترونات
	عدد النيترونات
	a.m.uالكتلة 
	النسبة المئوية لوجودها

	20Ne
	10
	10
	10
	19.992
	90.48

	21Ne
	10
	10
	11
	20.994
	0.27

	22Ne
	10
	10
	12
	21.991
	9.25



   درجات4 

2- احسب الكتلة الذرية المتوسطة للنيون باستعمال البيانات في الجدول أعلاه. (9.25x21.991) + (0.27x20.994) +(90.48x19.992)
                                100

        الكتلة الذرية المتوسطة =3

1

                                = 20.180 amu        
السؤال الرابع: (   20 درجة ) درجات 10

1- اكمل الجدول التالي:
	المعادلة الكيميائية اللفظية
	المعادلة الكيميائية الرمزية الموزونة
	نوع التفاعل

	عند حرق غاز الميثان في الهواء (اكسجين) ينتج ماء وغاز ثاني   أكسيد الكربون2

	 CH4(g)  + 2O2 (g)                  CO2(g) + 2H2O(g)
	إحتراق1


	تفاعل الألومنيوم الصلب والكبريت الصلب لإنتاج كبريتيد الألومنيوم الصلب
	  2Al(s) + 3S(s)                 Al2S3(s)3

	تكوين1


	تسخين كربونات الصوديوم الهيدروجينية الصلبة تنتج كربونات الصوديوم الصلبة وبخار ماء 
وغاز ثاني أكسيد الكربون2

	2NaHCO3(s)          Δ         Na2CO3(s) + H2O(g) + CO2(g)
	تفكك1




  
   درجات4


2- ابن سلسلة نشاط كيميائي للعناصر الإفتراضية A ، Q ، Z ، J  مستخدمًا المعلومات التالية: 

AX + Z                              A + ZX            
                                       J + ZX    لا يحدث تفاعل

                Q + AX                QX + A              
    الأكثر نشاطًا......Q....،.......A.......،........Z......،............ـJ............الأقل نشاطًا  

ج- عند مزج محلولي كلوريد الصوديوم NaCl مع محلول نترات الفضة حسب التفاعل التالي:     درجات6 

              AgNO3(aq) + NaCl(aq)                  AgCl(s) + NaNO3(aq)    

1- اكتب معادلة التفاعل الأيونية الكاملة.
Ag+(aq) + NO3-(aq) + Na+(aq) + Cl-(aq)             AgCl(s) + Na+(aq) + NO3-(aq)


2- حدد الأيونات المتفرجة.
NO3-(aq)    ,      Na+(aq)                            
                             
3- اكتب المعادلة الكيميائية الأيونية النهائية:
Ag+(aq) + Cl-(aq)                     AgCl(s)                                           
درجات  8

السؤال الخامس: (  8  درجات )
1- ما الكتلة بالجرام 2.50mol من غاز الأكسجين. (علمًا بأن الكتلة المولية للأكسجين تساوي (32.00g/mol   درجات4

 32.00g O2
1mol O2

2.50mol O2 x                   =  80.00 g O2                      

 درجات4

2-  ما كمية الفضة(Ag)  بالمول في 3.01x1023 ذرة فضة. 
               (علمًا بأن عدد أفوجادروا يساويatom/mol  (6.02x1023 
1mol Ag
6.02x1023 Ag atom

3.01x1023 Ag atom  x                                = 0.500 mol Ag                 



*** انتهت الإجابة ***



